

本报记者 孙燕 通讯员 张红卫/文  
本报记者 董旭明/摄

6月19日,杭州长运集团发出搬迁公告,杭州汽车南站定于2019年6月30日进行搬迁;7月1日起,杭州汽车南站临时客运站启用。

临时新址位于不远处的秋涛路255号,汽车南站(临)位于现南站沿秋涛路往南约900米的秋涛路候潮东路口。有部分班线分流到火车东站公路汽车站、客运中心站和汽车北站营业。

南站临时客运站设施到位了吗?交通是否方便?昨天,钱江晚报记者提前去打探了一番。



即将启用的杭州汽车南站临时客运站。

# 杭州汽车南站月底搬家 临时客运站就设在900米外

购买了7月1日之后汽车票的旅客,一定要看清站名和出发时间

## 临时站距现南站900米 原班线部分分流到其他站

昨天,钱报记者坐地铁1号线,在婺江路站下车,D口出来步行约5分钟就能到达杭州汽车南站。到杭州汽车南站临时客运站还得沿秋涛路再往南走。

一直走过前方一座天桥后,看到路牌——吟潮路,右拐就能见到一座白墙新建筑——汽车南站临时客运站就在这里。

根据导航显示,汽车南站临时客运站距离目前的汽车南站约900米,距离地铁1号线婺江路站约1.6公里。

据介绍,南站临时客运站面积4300平方米,面积约为现在南站的1/5,因此不能完全将南站班线搬迁过来,部分班线分流到了火车东站公路汽车站、客运中心站和汽车北站。

汽车南站业务室主任王超介绍,发往杭州、宁波、舟山、衢州等地区班线及省际班线,发往义乌、浦江、永康、武义等县市班线及东阳市的横店、诸暨市的店口班线及诸暨的城际公交等搬迁到杭州汽车南站临时客运站。而发往温州、丽水、台州等地区的所有班线将搬迁到杭州客运中心站;发

## 5条公交线能到临时客运站 届时还会开通地铁接驳线

在7月1日前,旅客出行还是在目前的汽车南站购票坐车。昨天上午10点30分,钱报记者来到这里。昨天的客流量看上去不大,在售票大厅,很多旅客都是到了买票就能走,候车厅里人也不多。

邵阿姨刚看完病,来到汽车南站坐大巴准备回建德老家。她还不知道南站要搬迁到临时客运站的消息,“要搬了啊,搬哪里去了?那我以后坐车怎么办?”邵阿姨有些忧心。

她告诉记者,由于长期生病,经常要到杭州市区的医院看病,从建德到杭州市区两地往来都会坐大巴到杭州汽车南站,“这里靠近市中心,坐公交去市区的医院比较方便。”

邵阿姨很想知道杭州南站临时客运站方不方便出行。汽车南站业务室主任王超



往磐安、兰溪、东阳(不含横店、郭宅、湖溪、六石)等县市班线及湖州的练市、上虞的章镇、诸暨市的安华、枫桥、同山、齐村等班线搬迁到杭州火车东站汽车站;发往东阳市的郭宅、湖溪、六石等班线搬迁到杭州汽车北站。

钱报记者走进南站临时客运站站厅,进门后左转是售票厅,目前售票厅人工售票机已安装妥当,后续还将安装自助售票机,售票信息显示屏也已开始调试。

走出售票厅左转是候车大厅,检票通道共有8条,上方显示屏也已经开启调试。

介绍,市民到达汽车南站临时客运站白天有20路、39路和178路公交车,7月1日开始会增加196路和322路两路公交车,在秋涛路候潮东路口的“二凉亭”(汽车南站临)站下车,另外会增加地铁1号线婺江路站和地铁4号线甬江路站的接驳线1003M。大致测算一下,两个地铁站到目前的过渡站约1.6公里,步行时间约20分钟。

汽车南站站长俞小江说,新汽车南站已经在规划设计中,占地30亩,选址在滨江,预计在亚运会前建成使用,待造好后就会搬迁至那里。他提醒购买了7月1日之后汽车票的旅客,一定要看清楚站名和出发时间,因为班线有所调整后,可能出发站和出发时间都会有所改变。

杭州汽车南站临时客运站候车室。

## 干净整洁,还有淡淡白茶香 杭金衢高速萧山服务区厕所成“网红”

本报讯 路过杭金衢高速萧山服务区,一定要去这里的网红厕所打卡。昨天,很多同行业人士参观了这个智能网红厕所。钱报记者也前去打卡。

去服务区如厕的印象可能是这样的:老远就闻到厕所特有的味道;人多需等位,还会突然来个没素质的人越过正在排队的你直接冲进去,剩下你在门口傻眼……此时厕所的臭啦、湿啦、脏啦都不在话下了。

昨天记者见到的这个厕所,可以避免这一切尴尬。

继去年男女厕所标志清晰后,现在萧山服务区的厕所又升级了——门口,一个大屏幕显示着男女厕蹲位剩余情况,比如男厕显示“27/34”,表示总共34个位置,目前空余27个,上面还有具体蹲位使用状态,红色代表正在使用中;绿色代表可用。

来到厕所里,每个蹲位上都有一盏指示灯,红色代表里面有人。这一招感觉很好用,特别是高峰时不用再侥幸地轻轻拉一下门,试探下里面是否有人。

这个厕所最牛的地方在于没有异味。服务区所属的省交通集团实业公司说,他们用上了气体监测加植物精油香薰,目前正在用的是白茶系列植物精油,比家里还上心。

厕所里有一套气体监测系统,只测两种有臭味的气体,分别是氨气和硫化氢。监测结果显示在门口大屏幕上,当监测结果发出黄色预警时,系统自动开启三分之二的排风系统;监测结果为红色预警时,自动开启全部排风系统。

香薰喷洒机安装在入口位置,一分钟自动喷洒一次。喷洒的是植物精油,现在用的是白茶系列,以后会有薰衣草、玫瑰精油等加入。

本报记者 陈伟利



大屏幕显示男女蹲位剩余情况。